准向和极 综合新闻





淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2023年6月 1日 星期四

癸卯年四月十四 总第 15093 期 今日 8 版





打好供水"组合拳"

解决水压"烦心事"

改作风提效能促发展准持在行动

伴随着气温上升,我市用水量不断上涨,为保障 2023年夏季用水需求,淮南首创提前谋划、科学研判, 打好保障供水"组合拳",解决供水欠压"烦心事"。

近年来,随着城市的不断发展,我市主城区用水供 需不平衡现象日益显现。为缓解供用水难题,淮南首创 分步实施,通过高峰多送、低峰多储等措施,科学用水调 度;通过增加供水设施,缓解区域内欠压难题;通过实施 第五水厂扩建项目和挖掘第四水厂供水能力,不断释放 供水产能。目前,淮南首创服务用户约61.9万户,较 2022年新增2.88万户。为有效缓解2023年夏季高温供 用水压力,淮南首创将继续在提升供水产能、优化供水 管网、解决区域欠压等多方面发力,确保夏季供水。

释放供水产能,从源头提升供水能力

淮南首创将加大第五水厂"西水南调、西水东调"水

量,以满足我市山南和泉山地区用水需求。通过调试该 厂改扩建后新增泵房机组,提升二泵供水压力,保证山 南水厂泵房来水压力和谢八两区供水稳定。通过对第一 水厂电器进行改造,实现三台水泵并联使用,提高高峰 期压力和流量,确保田东地区供水压力稳定。通过对第 三水厂泵房优化配置,实现高峰供水期流量由原来的 4200m³/h 短时间达到 5000m³/h 以上,确保东部城区及 山南部分供水量和压力需求。淮南首创多措并举,努力 在供水产能方面实现"西部保稳、东部优化、南部增量"

优化供水管网,打通输水管线梗塞

为保证夏季高峰用水,5月17日,淮南首创提前布 局实施泉山十字路口管网互联互通改造项目,在原管道 卡脖处前接入 DN500 管与原 DN600 管并联,增加洞山 中路和金家岭地区的供水量。为缓解朝阳东路水量不足 的难题,淮南首创将水厂路东侧原 DN300 管断头后向 南延伸与朝阳东路 DN500 管碰通,目前此项目已于近 日完工通水,该管线优化后可有效增加大通泵站的进水

量,缓解朝阳东路供水压力。

增加供水设施,破解区域欠压难题

供水水压极易受区域地势、管径大小、管网末梢等 多重因素的影响,淮南首创以有的放矢、因地制宜、精 准定位的方式解决个别区域欠压难题。通过对山南等 重点区域加压泵房扩容改造的方式,提升部分区域水 压和水量。目前,已为泉山湖泵房新增两台60m3/h水 泵,为山南水厂泵房新增一台300m3/h加压水泵,改造 后山南水厂泵房供水量将由目前的 800m3/h 提升至 1000m³/h,可有效缓解安理工、卫校等多个山南校区供 水压力。同时,计划为大通加压泵房新增一台 300m³/h 加压水泵,保证居仁村、九龙岗等地区的供水水压稳

目前,我市东西部主城区供水较为稳定,但随着山 南新城区的不断发展,用水需求仍将逐年增加。治标更 需治本,下一步淮南首创将继续推进山南水厂的建设和 调试运行,从根本上解决城市发展对用水的总需求,保

我市积极推进小微民营企业 参加工伤保险

本报讯 为创优营商环境,支撑 实体经济,助力小微民营企业发展,保 障小微民营企业职工工伤权益,日前, 我市积极推进小微民营企业参加工伤

今年以来,市人社局加强部门协 作,利用官网、电子大屏、公交、微信公 众号等载体宣传工伤保险政策, 使小 微民营企业参加工伤保险工作有的放 矢,有针对性地开展宣传和参保工作。

据了解,我市小微民营企业参加 工伤保险程序进行了简化,只要符合 国家统计部门规定小微企业划分标准

的民营企业、有雇工的个体工商户,以 "实名制"方式通过线上或线下即可办 理工伤保险手续,各级社会保险经办 机构办理时不得设置其他限制性条 件。在职工工伤认定、劳动能力鉴定、 工伤待遇等方面按照《工伤保险条例》 《安徽省实施〈工伤保险条例〉办法》等 有关规定做到快办快结。

截至目前,我市新增小微民营企 业(含个体工商户)参加工伤保险户数 为 3842 户, 新参保人数达到 19873 人。

(本报记者 鲁 松)

我市强化河湖生态环境保护 实现人水和谐共生

蓝天 碧水 净土

本报讯 记者近日从市水利部门 了解到,以提升水生态系统质量和稳 定性为核心, 我市采取加大河湖保护 力度、严格管理地下水取用和深化水 土流失综合防治等有力措施,多措并 举强化河湖生态环境保护,实现了人

在加大河湖保护力度上,我市严 格水域岸线空间管控,推进河湖"清四 乱"常态化规范化,开展"四乱"疑似遥 感问题图斑复核工作,截至目前,完成

复核 659 个。持续保持对非法采砂的 高压严打态势,查扣非法采砂船只3 艘。在严格管理地下水取用上,我市印 发了《淮南市非法取用地下水专项整 治行动实施方案》,依托现有水行政执 法力量对全市非管网用水户进行摸 排,出动执法人员 150 余人次,发现问 题 83 处。我市深化水土流失综合防 治,大力推进生态清洁小流域建设,今 年计划完成水土保持生态建设任务3 平方公里以上。我市还严格水土保持 方案审批,完成方案审批10个,验收 报备8个,征收水土保持补偿费约 1164万元。

(本报记者 苏 强)

5月30日,淮师附 小山南校区小学生在 "六一"文艺汇演中展示 学校社团学习的京剧、 武术、轮滑等各类才艺, 开心迎接自己的节日。 图为小学生表演童话剧 《古利和古拉》。

本报记者 陈 彬 摄





法制力量 为成长护航

5月30日,凤台县组织开展以"儿童友好 童乐凤台"为主题的"六一"宣传活 动。该县未保委各成员单位工作人员采取发放资料、现场讲解、悬挂横幅等方式,围 绕未成年人相关法律对群众、学生进行宣传,并引导孩子们学习防溺水、防诈骗、防 欺凌等自我保护技能,提高自我保护意识。图为凤台县法院干警向群众开展法律宣 讲,用法制力量护航青少年健康成长。 本报记者 吴 巍 摄



5月30日下午,在"六一"儿童节来临之际,谢家集区在区第四小学举办"奋进 新时代 展示我风采"少儿艺术展演活动,来自谢四小、谢六中、谢区幼儿园等学校 的少年儿童表演了合唱、舞蹈、乐器演奏、课本剧、朗诵等精彩节目,充分展示了少年 儿童乐观自信、朝气蓬勃的青春风貌和精湛的才艺,促进了广大少年儿童德、智、体、

少儿展风采

本报通讯员 秦 龙 本报记者 苏 强 摄 美、劳全面健康发展。

呵护心灵

本报讯 为庆祝"六一"儿童节,5 月30日下午,市委统战部组织淮南市光 彩事业促进会部分民营企业家赴淮南市 孤独症家长联谊会山南校区开展"呵护 心灵 健康成长"助学行活动。

此次活动, 市光彩会为学校和孩子 们送去30箱牛奶、11桶食用油、16盒饼

干、若干书包、书本等生活和学习用品。 企业家们实地查看了家长联谊会的办学 条件,详细询问了孩子们平时在校的学

习和生活情况,在培训室与孩子们亲切 互动做游戏。

市光彩会有关负责同志介绍, 光彩 会是一个具有统战性质的社会团体,是

健康成长

引导民营企业家履行社会责任的平台, 也是统一战线助力经济社会发展的一个 品牌。今后,将秉承中华民族传统美德, 弘扬"义利兼顾 以义为先"光彩精神和 优秀企业家精神, 汇聚更广泛的统战力 量,动员更多爱心人士加入到光彩人士 队伍中来,关注关爱社会特殊群体,促进

区域协调发展,参与乡村振兴,促进共同 富裕, 引导民营企业家自觉地做和谐友 爱,平等互助良好风尚的倡导者、引领 者、实践者,为促进社会文明进步多作贡

(本报通讯员 方 蕊 本报记者 刘银昌)

检爱同行 共护花开

本报讯 为加强未成年人法治教 育,5月31日上午,市人民检察院组织 开展"检爱同行 共护花开"检察开放 日活动,并邀请省人大代表、市民政 局、市妇联等机关单位人员,安徽理工 大学与淮南师范学院从事未成年人保 护工作的学者、社会工作者以及龙泉 中学师生代表等参加活动,一起实地 感受检察工作。

活动正式启动"护未启程"涉案未 成年人救助项目。市人民检察院、市民 政局、市妇联等单位共同签署了《多跨 协同闭环式救助涉案未成年人工作机 制》,就建立侵害预防机制、线索移送 机制、分级预警机制、问题解决机制、 预判研判机制,形成闭环式救助模式 达成共识。同时,市人民检察院正式聘 请了长期从事未成年人保护工作的学 者与高级家庭教育指导师等6名专家 担任"护未启程"涉案未成年人救助项 目首批顾问帮教团成员并颁发聘书。

在座谈交流中,与会人员深入交流 未成年人保护工作的痛点、难点、堵点, 就进一步加强困境未成年人关爱与保 护、预防未成年人犯罪等方面建言献策。

应邀人员共同参观了未成年人心 理疏导室、未成年人案件办案区等功 能性场所,观看了未成年人检察主题 曲——《携长风予你》,并体验了未成 年人压力测试仪器;围绕困境未成年 人关爱与保护等方面开展座谈交流。 "蓝·天使"检察工作室成员以"检爱同 行 共护花开"为主题,向师生代表开 展《拒绝文身 让青春不再"刺"痛》的 法治教育课。

据了解,市人民检察院将以此次 活动为契机,认真落实"检爱同行—— 法治进乡村"巡讲活动、困境儿童保 护、法治副校长等各项未成年人司法 保护工作,护航未成年人健康成长,不 断以新思路、新举措回应人民群众对 未成年人保护工作的新要求、新期 (本报通讯员 杨青青

本报记者 何婷婷)

积极推进"一村一品"助力乡村振兴

本报讯 日前,谢家集区望峰岗 镇立足现有资源,将发展特色产业作 为加快乡村振兴和农民持续增收的重 要途径,积极推进"一村一品",全力以 赴做大做强南美白对虾、黑鱼、西红柿、

锦鲤等特色产业,助力了乡村振兴。 望峰岗镇耿皇村临近淮河, 水资 源丰富,发展水产养殖有着得天独厚 的优势。望峰岗镇采取"基地+合作社+ 农户"的经营模式,建立了耿皇村千亩 水产养殖基地。望峰岗镇党委政府多 方筹措资金,对耿皇村水产养殖基地 周边的十涧湖小坝路进行整体道路提 升改造,不仅为耿皇村水产养殖基地 提供了道路基础,同时也打造出了周 边环境,带动了经济增长和产业发展。

近日,望峰岗镇在周郢村黑鱼养 殖基地投放了第一批黑鱼苗, 黑鱼具 有生长快、个体大、生长周期短、易饲养 等优点,颇受消费者的喜爱,市场前景 大。望峰岗镇联合镇内双招双引企业安 徽味咚咚食品科技有限公司,积极推广 黑鱼片及黑鱼深加工产品,打造黑鱼品

牌,提高周郢村黑鱼养殖基地知名度,

延长产业链,增加了附加值。 望峰岗镇陶圩村在应台孜蔬菜种 植专业合作社的引领下,按照"特色农 业+乡村旅游"的发展思路,不断挖掘 本地特色,形成了每年4月至5月的 西红柿采摘,6月至8月份的太空莲观 赏,8月至10月份的无花果采摘等多 元化农业发展新格局。周边农户开展 西红柿种植,实现就近就业,有效增加 村集体收入和农民收入。望峰岗镇党 委政府还不断提高陶圩村的基础设施 建设,营造干净整洁优美的村内环境, 打造特色文化旅游项目, 让农旅融合 更加紧密,推动生态乡村游。

望峰岗镇积极筹措各方资金对山 余村罗山水库防汛道路进行维修建 设, 为山余村锦鲤养殖基地奠定了道 路基础。计划在水库东西向修建人行 步道,沿水库周边打造"开心农场",建 立"农业+旅游"的发展模式。

产业发展是关键,助农增收是根 本。下一步,望峰岗镇将因地制宜,帮 助各村寻找适合自身的特色产业,助 力乡村振兴加速推进。

(本报记者 苏 强)